

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Пасхальные традиции Швейцарии | Traditions de Pâques en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Лугано/Ромонт/Мендризио](#), 06.04.2015.



Шествия на улицах Мендризио (processionimendrisio.ch)

Пасха – главный праздник всего христианского мира. И к какой бы конфессии ни принадлежали верующие, для всех воспоминание светлого Воскресения Христова – «праздников праздник и торжество из торжеств» по слову Григория Богослова.

Pâques est la plus grande fête de tous les chrétiens. La confession des croyants peu importe, car pour chacun d'eux la résurrection de Jésus est l'un des éléments les plus importants dans leur vision du monde, ayant des conséquences pour le futur.
Traditions de Pâques en Suisse

С течением столетий в каждой стране сложились свои обычай отмечать Пасху. На религиозную основу события неизбежно насытились народные ритуалы, унаследованные с дохристианских времен. И если сравнить, как празднуют сегодня Пасху на островах Тихого океана, в Европе, Африке, Америке или на Дальнем Востоке, то картина получится неоднородная. Швейцария в этом отношении – не исключение. Безусловно, традиции остаются традициями, хотя религиозное значение праздника несколько померкло, и в эти дни швейцарцы больше беспокоятся об веселениях, подарках и застольях. Коммерциализация, увы, наступает: еще полвека назад пасхальные ярмарки длились всего несколько дней, а теперь в магазинах шоколадные зайцы и яйца появляются за несколько недель до наступления праздника. Сегодня лишь в немногих церквях устанавливают Гроб Господень, и никого не приглашают стеречь его в ночь после Страстной пятницы (а раньше тот, кому выпадала такая честь, должен был провести несколько часов в полной темноте).

Но храмы не забыты – в день Пасхи многие стараются посетить праздничное богослужение, послушать проповедь священника. Помимо этого в каждом кантоне страны до сих пор сохранились уникальные пасхальные обычай, уходящие корнями в глубину веков. О некоторых из них мы вспомним сегодня.



Многочисленных зрителей – верующих и просто туристов – привлекают процесии Страстной недели. По улицам и площадям [Мендризио](#) (кантона Тичино) в Страстной четверг и Страстную пятницу ежегодно проходят одетые в соответствующие костюмы римские легионеры, фарисеи и саддукеи, скорбные мироносицы и самые маленькие участники с факелами в руках. В этом году пасхальные мистерии в Мендризио в память Страстей Христовых прошли 2 и 3 апреля.

В городке **Ромон** (кантона Фрибург) совершают процессию одетые в черное и закрытые вуалами «**плакальщицы**», неся на алых подушечках символы страстей Христовых – терновый венок, гвозди, молоток и хлыст. Перед ними идет мужчина с крестом и покрытой черной тканью головой – таким образом здесь вспоминают крестный путь и распятие Христа, верующие читают молитвы, хор поет псалмы. Медленно проходя через верхнюю часть города, процессия делает четырнадцать остановок для короткой молитвы, как бы повторяя путь Христа до самой Голгофы.

В **Грименце** (кантона Вале) во время пасхальных праздников устраивают процесии с трещотками, дети выпекают в печи кролика из теста, учатся раскрашивать яйца в

кружке, который для них специально устраивают на местной лесопильне, в деревне проходит концерт. Неизменный атрибут праздника, как и во многих других регионах Швейцарии, – охота за яйцами, сопровождаемая звуками флейт и барабанов.



Кроме того, в Гриненце, а также во фрибургских коммунах Ромон и Рю до сих пор жива традиция ежегодно играть на **таполе** в предпасхальные дни. Таполе – диковинные инструменты, что-то вроде дощечек с привязанными к ним деревянными молоточками. Если взмахнуть инструментом в воздухе, то молоток бьет в дощечку – так дети «звонят» во время католической молитвы «Ангел Господень», которую читают трижды в день – утром, днем и вечером. Стук таполе заменяет звон колоколов, которые в этот период, как принято считать, «уезжают» в Рим.

В настоящее время эта традиция жива только в названных коммунах, при этом в Ромоне «трещотки» используют в коллегиальной церкви, чтобы возвестить о начале службы (в пятницу в 12.00, 14.45 и 20.00 и в субботу в 12.00 и 20.45), а в Рю дети бегают с таполе по улицам, а жители угождают им сладостями (только в четверг в 18.30). 84-летний житель Рю Гастон Периссе до сих пор хранит свой таполе, на котором играет только на Страстной неделе. «Таполировал» он уже в детстве, а сегодня бросает детям конфеты, когда те с криками и стуком молоточков подбегают к его дому. «Я одолжил свой таполе школьнику, у которого не было своего инструмента, но я бы, конечно, хотел, чтобы он мне его вернул», - с улыбкой отметил он в интервью швейцарской телерадиокомпании (RTS).

Жители **Лугано** проводят пасхальные выходные, посещая **ярмарки** на площадях Riforma и Dante, где дегустируют разные лакомства и покупают презенты и угождения для близких, а также любуются местными музыкальными коллективами, которые развлекают близлежащие кварталы музыкой и песнями.

В **Эставайе-ле-Лак** (кантон Фрибург) каждый год дети в сопровождении своих родителей могут попробовать разгадать **тайну пасхального кролика**. В двенадцати точках старого города приготовлены адаптированные для ребенка вопросы. Прогулка занимает около часа, в течение которого семьи ближе знакомятся со средневековой частью коммуны.



В **Пайерне** (кантон Фрибург) в пасхальные выходные можно купить произведения ремесленников, побродить среди стендов десятков торговцев подержанными вещами и профессиональных антикваров.

В **Нионе** на Пасху вот уже более тридцати лет **украшают фонтаны**. Никто не помнит, как появилась эта традиция, но сегодня этот живописный обычай привлекает туристов, для которых специально устраиваются конкурсы и экскурсии.

В коммуне **Ружмон** (кантон Во) с 2001 года на Пасху выставляют двенадцать огромных раскрашенных яиц.

А в некоторых кварталах **Цюриха** дети могут заработать немного денег благодаря игре **Zwänzgerle**. Игра состоит в том, что взрослые бросают монету в 20 сантимов, стараясь попасть в яйцо, которое принес ребенок. Если взрослый промахнулся, то яйцо остается у ребенка, а заодно и монета. Игра эта появилась несколько столетий назад, на некоторое время она исчезала, но «вернулась» в 1930-х годах.

Праздничные мероприятия готовят каждый год на Пасху музеи и замки, которых в Швейцарии великое множество. В этом году в **замке Эгль** в прошлую субботу был организован рынок игрушек, взрослые и дети смогли посмотреть пасхальные сказки, принять участие в творческих и кулинарных занятиях и, конечно же, поохотиться за яйцами в саду замка.

В **Шильонском замке** на пасхальных каникулах пройдут кулинарные и швейные мастер-классы для детей. Ателье «Все к котелкам!» («Tous à vos marmites!») приглашает детей 8-12 лет поучаствовать в приготовлении блюд средневековой кухни по рецептам старинной книги шеф-повара Шикара, готовившего в свое время для герцога Савойского. Малышей научат печь слоеные пирожки с мясом, пряностями и сухофруктами. Занятия пройдут по вторникам 7 и 14 апреля, а затем повторятся в октябре – 13-го и 20-го числа. Предварительная запись – обязательна. В дегустации кулинарных шедевров «средневековых поварят» смогут принять участие и их родители!

Кроме этого детей и их родителей 9 и 16 апреля здесь ждут на курсы кройки и шитья «Cousu main» (с франц. «ручное шитье» или игра слов – «отличная работа»). Маленькие кутюрье узнают о том, как одевались прекрасные дамы и их кавалеры, владевшие Шильонским замком в былые времена, им расскажут, как в старину

красили ткани, какие были тогда в моде плащи, накидки и платья. А самые старательные смогут смастерить себе средневековую шапочку. Занятия пройдут повторно 15 и 22 октября.

В [музее естественной истории Люцерна](#) до 12 апреля продлится **выставка... цыплят**, недавно вылупившихся из яиц. Инкубаторы были настроены таким образом, чтобы птенцы вылезали из своих скорлупок на белый свет в субботу 4 апреля накануне Пасхи.

Ну а тем, кто в эти дни предпочитает отправиться в путешествие, будет небезынтересно узнать, куда любят ездить швейцарцы на пасхальные каникулы.

Во главе списка городов, предпочтаемых гражданами Конфедерации, в этом году значится Лондон, о чем говорит недавнее исследование сайта бронирований [ebookers.ch](#), проведенное среди пользователей ресурса. На втором месте стоит Берлин, на третьем расположилась Вена и на четвертом - Нью-Йорк.

Кроме того, многие охотно бронировали билеты на самолеты до Египта, чтобы насладиться солнцем и морем в Хургаде; нашлось немало желающих посетить турецкий курорт Анталию. Также в число лидеров входит провинция Лас-Пальмас на острове Гран-Канария и Дубай.

На сайте [ebookers.ch](#) отмечается, что выбор таких мест для отдыха определяется влиянием интернета, так как, по словам половины опрошенных клиентов, их впечатлили снимки перечисленных городов, которые они увидели в любимых социальных сетях.

Фотографии фотографиями, отдых отдыхом, но в эти весенние дни, напоенные ароматами цветущих деревьев, озаренных нежным пением птиц, не стоит забывать о главном событии – светлом празднике Христова воскресения, вселившем радость надежды в сердца людей более двух тысяч лет назад. С праздником Пасхи вас, дорогие читатели!

[пасха в Швейцарии](#)

[культурные традиции Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Поститься с пользой для души, тела и... бумажника](#)

[Поститься с пользой для души, тела и... бумажника](#)

[Навстречу Пасхе](#)

[Пасхальные традиции Мендризио](#)

[Швейцарские христиане активно готовятся к Пасхе](#)

[Сегодня католики и протестанты празднуют Пасху](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/ma-suisse/19376>